EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA

ITAPAPTHMA AQAEKANHXOY

7°¢ AIATQNIZMOZ MAGHMATIKQN A’ TYMNAZIOY
«O EYAHMOX»

Zappato 12 NoguBpiov 2016

OEMA 1°

a) Na uTtoAoyioeTe TIC APLOUNTIKEG TIUEG TWV TOPAKATW TTAPAcTAcEWV K Kot A
K=2°-(22+2%)-(2°+1%)-(2° + 2" +1)

A=00+2)(22+2%)-2°+2-(2° - 2%)

B) Na amAomoloste pEXPL VA YIVEL AVAYwWYO TO KAAoUa , omou K kot A ot

A+51
OPLOUNTIKEG TIUEC TWV MOPACTACEWY TIOU UTIOAOYLOOTE OTO TIPONYOUEVO EPWTNHAL.

Movadeg 5

OEMA 2°
‘Eva oxoAeio €xel cUVOALKA 357 paBnTég KaL Ta 7 oo auTtouC lval kopltaola.

5 1
To — TWV 0yopLWV KAL TO — TWV KOPLToLWV mailouv BoAel.

9 6
o) Nooa eival Ta Kopitola KoL Tooca Ta ayopLa Tou OXOAEloU auToU;
B) Noca matdia tou oxoAeiou mailouv BOAET CUVOAIKQ;

y) Zto oxoAeio autd npbav pe peteyypacdn SUO Kopitola Kol Tpla ayopla akoOn.
Moo KAAoUQ TOU GUVOAOU Twv paBntwv tou oxoAeiou amoteAolv twpa OAa T
Kopltola Kot toLo KAGopa 6Aa ta ayopla;

Movadeg 5



OEMA 3°

Av ypagoupe otn ospd toug¢ aplBuoug 2000, 2001, 2002, 2003, ..., 2016, 2017
TIPOKUTITEL 0 aplBuog A = 2000200120022003....20162017.

a) Noca Pnoia €xel o aplBUoC A;

B) Nooeg dopég epdaviletal kabe Pndio otov apldBuo A;
y) Na e€etaoete av 0 aplBuog A sival mpwtog i cUVOETOG.
Na SikaloAoyroeTE OAEG TIC ATIAVTIOELG OO,

Movadeg 5

OEMA 4°

Y€ nuieuBeia Ax pe apyn To onueilo A, tomoBetoupe kataAAnAa Stadoxika onpueia B,
I, A, E, ... KTA kat Snuoupyolvrtal Stadoxikd euBUypappUa TUAMOTO HE uRKn AB = 4,
Bl =6, A =8, AE = 10, ...KTA WOTE KAOE EMOPEVO EUOVYPALLO TUNHA EXEL LNKOG KATA
600 povadeg URKoug HEYOAUTEPO ATt TO TPONYOUUEVO EVOUYPAUUO TUAHA.

o) Av To TPWTO onueilo gival to A, mola eivat n andéotaon tou €BSopou KAt oelpd
onueiov amo to A;

B) Néoa to mMoAL onpeia pmopouVv va tormoBeTnBoUV 0T OELPA WOTE TO TEAEUTALO VA
amEXEL amo to A anmootacn UKpotepn anod 110 povadeg unkoug;

y) Molog elval o eAdxloto¢ aplOPoC onuelwy TIOU TIPEMEL VAL TOTIOBOETHOOUUE OTNV
nuLeuBela AUt wote £va and auTa va ival To HECO TOU EUBUYPAUMOU TUNUATOG UE
AKpa To A Kol TO TEAEUTOLO oNWElO Kal TOLo KATA OELpd onUELo elval auTto To PECO;

Movadeg 5

Ja¢ EVXOUOOTE EMLTUXIA
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IxnUata propouv va yivouv Kat Pe HoAUBL
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Noa SikaloAoyroeTe OAEG TLG ATIAVTIOELG OAG



EvSewktikég anaviioelg yia «7° EO8npo — 2016»

OEMA 1°
a) K=4-(4+4)-(8+1)-(4+2+1) = 4-8-9-7 = 2016
A=(1+2)-(4+8) —32+2- (8-4)=312-32+24=36-32+8=4+8=12

2016 _ 2016 _2016:9 224 .,

B) 12+51 63 63:9 7

OEMA 2°

4
a) Ta Koplitola eivat 7357 =204, onodte ta ayopla eivat 357 — 204 = 153.

5 1
B) BoAei nailouv §~153 =85 ayopla kot 6-204 =34 Kopltola, OMOTE CUVOALKA
85 + 34 =119 naudia.

204+2 206 103
357+2+3 362 181

Y) Ta kopitowa eival ta Kal Tto  ayopla  Ta

153+3 156 78 , , ,
= = —— €ni Tou cuvoAou Tou oxoAgiou.
357+2+3 362 181

OEMA 3°
A =2000200120022003....20162017
a) O aplBuog A €xeL 4-18 = 72 nodia

B) To 0 epdaviletatl 30 dopég, to 1 eudaviletatl 10 dopég, to 2 gudaviletal 20
dopég, ta 3,4,5, 6, 7 anod 2 popéc kat ta 8 kat 9 amnod 1 ¢popa.

y) To aBpotopa twv Pndiwv tou eivat 117 mou ival mTOAAATAGOCLO Kol Tou 3 Kal Tou
9,adol 1+1+7=9, ondte 0 aplOUOC A eival cuvBeTog ylati dlatpeital pe to 3 Kat
TO 9 £KTOC Ao 1ol Kal Tov EauTo Tou.

OEMA 4°
AsBesl A yFE o ZuH 5 0O 1 02 K 2 N 2 M
0 0 18 28 0 5 70 8 108 130 154

Me Baon To mapamavw oXfnUa EXOUHE:
a) AH = 54 povadeg pnkoug
B) ‘Ew¢ 1o K TomoBetroape 10 onpeia (to A anéxel 130 povadeg amnd 1o A)
Y) To H eival to péoo tou AK, omdte péxpt to K umdpyxouv 10 onpeia.
(AH = 54 kaL AK = 108, ontote HK = 54)



